
Q.1 जनवरी 2025 म�, िन�िल�खत म� से िकसे CRPF का महािनदेशक िनयु� िकया गया?
Ans 1. मनीष िसंघल

2. संजीव रंजन

3. �ान�� �ताप िसंह

4. बहादुर िसंह सागू

Q.2 िव� मं�ालय �ारा अिधसूिचत, माल एवं सेवा कर (उगाही एवं उपकरो ंके सं�हण की अविध) िनयम,
2022 के अनुसार, भारत म� िकस िदनांक तक GST �ितपूित� उपकर लगाया जाएगा?

Ans 1. 31 माच� 2026

2. 31 िदसंबर 2025

3. 31 िदसंबर 2026

4. 30 जून 2025

Q.3 िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन अस� है?

A) जब एक ितय�क छेदी रेखा, दो रेखाओ ंको इस �कार काटती है िक संगत कोणो ंका यु� बराबर हो, तो
रेखाएँ समांतर होती ह�।
B) जब एक ितय�क छेदी रेखा, दो रेखाओ ंको इस �कार काटती है िक एकांतर अंतः  कोणो ंका यु�
बराबर हो, तो रेखाएँ समांतर होती ह�।
C) जब एक ितय�क छेदी रेखा, दो रेखाओ ंको इस �कार काटती है िक ितय�क छेदी रेखा के एक ही ओर
��त अंतः  कोणो ंका यु� पूरक होता है, तो रेखाएँ समांतर होती ह�।
D) जब एक ितय�क छेदी रेखा, दो रेखाओ ंको इस �कार काटती है िक ितय�क छेदी रेखा के एक ही ओर
��त अंतः  कोणो ंका यु� संपूरक होता है, तो रेखाएँ समांतर होती ह�।

Ans 1. केवल D

2. केवल A

3. केवल C

4. केवल B

Q.4 भारतीय �तं�ता सं�ाम म� अ�णी भूिमका िनभाने और िवदेश म� भारतीय रा�� ीय �ज का पहला
सं�रण फहराने के िलए िकसे 'भारतीय �ांित की जननी' के �प म� जाना जाता है?

Ans 1. िवजया ल�ी पंिडत

2. मैडम भीकाजी कामा

3. एनी बेस�ट

4. सरोिजनी नायडू
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Q.5 माच� 2025 तक की ��ित के अनुसार, रा�� ीय �ा� िमशन (NHM) के त�ावधान म� रा�� ीय TB उ�ूलन
काय��म (NTEP) भारत म� िकतने िदनो ंके िलए लागू िकया गया था?

Ans 1. 90

2. 150

3. 100

4. 120

Q.6 यिद एक आयत की लंबाई 6 m बढ़ा दी जाए और चौड़ाई 5 m घटा दी जाए, तो इसका �े�फल 7 m2 बढ़
जाता है। यिद लंबाई 6 m घटा दी जाए और चौड़ाई 7 m बढ़ा दी जाए, तो इसका �े�फल 31 m2 जाता है।
मूल आयत का प�रमाप (m म�) िकतना है?

Ans 1. 214

2. 215

3. 217

4. 216

Q.7 यिद सं�ा 7532168 म� ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� बाय� से तीसरे तथा दाय� से दूसरे अंक के म� �ा अंतर होगा?

Ans 1. 0

2. 1

3. 4

4. 3

Q.8 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा सोमवार को शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। P की परी�ा बुधवार को होती है। P और S के बीच ठीक 3
लोगो ंकी परी�ा होती है। V की परी�ा T के ठीक बाद होती है, और Q की परी�ा T से ठीक पहले होती
है। U और T के बीच केवल 3 लोगो ंकी परी�ा होती है। Q के बाद िकतने लोगो ंकी परी�ा होती है?

Ans 1. 2

2. 3

3. 1

4. 4

Q.9 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

536, 513, 480, ?, 384, 321
Ans 1. 447

2. 437

3. 457

4. 427

Q.10 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी है।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एकल अंक वाली सं�ाएँ ह�।)

(बाएं) @ 2 % * 4 2 & £ % 1 £ & 9 7 & 9 7 $ 9 1 $ 2 (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� एक �तीक भी है?
Ans 1. 5

2. 4

3. 3

4. 2
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Q.11 यिद a + b = 46 और (a − b)2 = 612 है, तो a और b के गुणनफल का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 428

2. 460

3. 405

4. 376

Q.12 िन�िल�खत म� से कौन-सा देश पूरी तरह से �ल�� है और भारत के साथ खुली सीमा साझा करता है?
Ans 1. नेपाल

2. अफ़गािन�ान

3. �ांमार

4. बां�ादेश

Q.13 यिद सं�ा 248937615 म� ��ेक सम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक िवषम अंक म� से 1 घटाया जाए,
तो इस �कार बनी नई सं�ा म� सभी िवषम अंको ंका योगफल �ा होगा?

Ans 1. 22

2. 26

3. 24

4. 20

Q.14 िन�िल�खत म� से कौन, सातवाहन वंश का �िस� शासक था?
Ans 1. किन�

2. वसुिम� सातकिण�

3. गौतमीपु� सातकिण�

4. भगभा�ा

Q.15 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह म� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह, उसम� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. JLG

2. FHC

3. LNJ

4. HJE

Q.16 िन�िल�खत आँकड़ो ंकी मा��का �ा है?

65, 67, 32, 16, 64, 27, 37, 16, 43, 85, 77
Ans 1. 43.5

2. 43

3. 42.5

4. 44

Q.17 थार रेिग�ान म� पाए जाने वाले अध�चं�ाकार रेत के टीलो ंको �ा कहा जाता है?
Ans 1. इ�ेलब�� (Inselbergs)

2. याडा�� (Yardangs)

3. अग� (Ergs)

4. बाच�� (Barchans)
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Q.18 िन�िल�खत म� से िकस टेिनस �खलाड़ी ने 2024 यूएस ओपन पु�ष एकल �खताब जीता, जो उनकी दूसरी
��ड �ैम जीत है?

Ans 1. काल�स अलकराज (Carlos Alcaraz)

2. जैिनक िसनर (Jannik Sinner)

3. नोवाक जोकोिवच (Novak Djokovic)

4. डेिनयल मेदवेदेव (Daniil Medvedev)

Q.19 ए�ेल वक� बुक म� िकए गए प�रवत�नो ंको नए फ़ाइल नाम से संरि�त करने के िलए िन�िल�खत म� से
कौन-सी ि�या आव�क है?

Ans 1. File टैब से 'Print' पर ��क करना

2. िबना सेव िकए ए��केशन को बंद करना

3. 'Save As' को सेले� करना और एक नए नाम या �ान का चयन करना

4. Ctrl+P दबाना

Q.20
 का सरलीकृत

मान �ात कीिजए।
Ans 1. 65

2. 78

3. 39

4. 52

Q.21 एक आयताकार पाक�  की लंबाई और चौड़ाई के बीच का अनुपात 3 : 8 है, और पाक�  का प�रमाप 264 m
है। पाक�  का �े�फल (m2 म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 3455

2. 3460

3. 3456

4. 3451

Q.22 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर SUZD िकसी िनि�त तरीके से ACHL से संबंिधत है। YAFJ उसी
तरीके से GINR से संबंिधत है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, WYDH िन�िल�खत म� से िकस
िवक� से संबंिधत है?

Ans 1. GPEL

2. EGPL

3. GPLE

4. EGLP

Q.23 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

912 910 920 918 928 ? 936
Ans 1. 924

2. 926

3. 928

4. 930

Q.24 एक आदमी को धारा की िदशा म� 66 km तैरने म� 6 घंटे लगते ह�। वह उतने ही समय म� धारा की िवपरीत
िदशा म� 42 km तैर पाता है। ��र जल म� नाव की चाल (km/hr म�) िकतनी है?

Ans 1. 13

2. 16

3. 17

4. 9
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Q.25 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘VEST’ को ‘3649’ और ‘SOAP’ को ‘1295’ के �प म� कूटब� िकया गया है।
दी गई कूट भाषा म� ‘S’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 2

2. 9

3. 1

4. 4

Q.26 िन� म� से कौन सी िविध िवंडोज़ म� िकसी फ़ाइल या फ़ो�र काे �रनेम (rename) करने
का सबसे सरल तरीका है?

Ans 1. Ctrl + R दबाएँ
2. फ़ाइल/फ़ो�र पर राइट-��क कर�  → Rename सले� ट कर�
3. फ़ाइल ओपेन करने के िलए उस पर डबल-��क कर�
4. फ़ाइल को रीसायकल िबन म� ड� ैग कर�

Q.27 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले एक
ही स�ाह के अलग-अलग िदन है। T की परी�ा बुधवार को है। S और R के बीच ठीक 4 ���यो ंकी
परी�ा है, िजनम� से िकसी की भी परी�ा सोमवार को नही ंहै। Q की परी�ा P से ठीक पहले और V की
परी�ा P के ठीक बाद है। U की परी�ा S से ठीक पहले है। रिववार को िकसकी परी�ा है?

Ans 1. U

2. S

3. P

4. R

Q.28 िन�िल�खत म� से िकस �ान पर माच� 2025 म� PHDCCI अंतरा��� ीय स�ाह आयोिजत िकया जाना था,
िजसे अब �िगत कर िदया गया है?

Ans 1. मंुबई

2. सूरत

3. �ेटर नोएडा

4. नई िद�ी

Q.29 �शीतन संयं�ो ंसे िनकलने वाले �ीऑन का वायुमंडल पर �ाथिमक पया�वरणीय �भाव �ा है?
Ans 1. समतापमंडलीय ओजोन �रण

2. ऑ�ीजन �र म� वृ��

3. नाइट� ोजन म� वृ��

4. �ीनहाउस गैस उ�ज�न म� कमी

Q.30 भारतीय संिवधान के िन�िल�खत म� से िकस अनु�ेद म� भारत के संघ लोक सेवा आयोग के गठन के
संबंध म� चचा� की गई है?

Ans 1. अनु�ेद 317

2. अनु�ेद 318

3. अनु�ेद 315

4. अनु�ेद 316

Q.31 �मशः  p cm और q cm भुजाओ ंवाले दो वग� के �े�फल का योगफल 317 cm2 है और उनके प�रमापो ं
का योगफल 100 cm है। p और q का गुणनफल �ात कीिजए।

Ans 1. 147 cm2

2. 154 cm2

3. 135 cm2

4. 108 cm2
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Q.32 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए िजससे िक :: के
बाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के
बीच के पैटन� और संबंध के समान हो?

# : UEQ :: VFR : %
Ans 1. # = LUG, % = FPB

2. # = KTG, % = FPB

3. # = KUG, % = FPU

4. # = KUG, % = FPB

Q.33 एक प�र�� पर िवचार कर�  जहां एक उपयोगकता� टच-स��िसिटव िड��े के साथ इंटरै� करता है।
िन�िल�खत म� से कौन-सा कं�ूटर िस�म के भीतर इस घटक की काया��क �ैतता का सबसे अ�ा
वण�न करता है?

Ans 1. यह एक इनपुट िडवाइस के �प म� काय� करता है, जो टच इनपुट का पता लगाता है, तथा एक आउटपुट िडवाइस के �प म� काय� करता है, जो सूचना
और �� अनुि�याओ ंको �दिश�त करता है।

2. यह केवल एक इनपुट िडवाइस के �प म� काय� करता है, तथा उपयोगकता� के टच संकेतो ंऔर आदेशो ंको �हण करता है।

3. यह केवल आउटपुट िडवाइस के �प म� काय� करता है, तथा उपयोगकता� के काय� का �� फीडबैक �दिश�त करता है।

4. इसकी �ाथिमक भूिमका डेटा भंडारण, बाद के �ोसेस के िलए उपयोगकता� इंटरै�न को बनाए रखना है।

Q.34 2011 की जनगणना के अनुसार, भारत के िन�िल�खत म� से िकस नगरीय समूह की जनसं�ा सवा�िधक
है?

Ans 1. िद�ी

2. कोलकाता

3. ब�गलु�

4. मंुबई

Q.35 मिहला सुर�ा और सश��करण पर �ी िशखर स�ेलन (STREE Summit) 2025 का आयोजन 15
अ�ैल 2025 को भारत के िकस शहर म� िकया गया था?

Ans 1. पटना

2. नई िद�ी

3. हैदराबाद

4. अहमदाबाद

Q.36 कौन-सा �मुख बंदरगाह भारत के पि�मी तट पर ��त नही ंहै?
Ans 1. िवशाखाप�नम

2. कंडला

3. मंगलौर

4. कोचीन

Q.37 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, एक िनि�त तरीके से ASXZ का संबंध DVAC से है। उसी तरीके से
MEJL का संबंध PHMO से है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, VNSU का संबंध िन�िल�खत म� से
िकस िवक� से है?

Ans 1. YQXV

2. YQVX

3. YVXQ

4. YVQX

Q.38 ₹3,000 की धनरािश पर 8% वािष�क �ाज दर से 14 फरवरी 2024 से 15 अ�ैल 2024 तक की अविध के
िलए साधारण �ाज (₹ म�, िनकटतम पूणा�क तक) �ात कीिजए।

Ans 1. 38

2. 41

3. 39

4. 40
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Q.39 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘MAZE’ को ‘3647’ और ‘ZIPS’ को ‘1275’ के �प म� कूटब� िकया गया है।
दी गई कूट भाषा म� ‘Z’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 2

2. 4

3. 1

4. 7

Q.40 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 497 581 452 460 775 (दाएं)

(उदाहरण- 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएं बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के दूसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के दूसरे अंक से घटाया जाए तो प�रणाम
िकतना होगा?

Ans 1. −3

2. −2

3. −1

4. 1

Q.41 िगनी गुणांक (Gini Coefficient) का उपयोग िन�िल�खत म� से िकसको मापने के िलए िकया जाता है?
Ans 1. उपभोग �य (Consumption expenditure)

2. िनरपे� िनध�नता (Absolute poverty)

3. आय असमानता (Income inequality)

4. बेरोजगारी दर (Unemployment rate)

Q.42 भारत म� गणतं� िदवस 2025 समारोह की थीम �ा थी?
Ans 1. �िण�म भारत: िवरासत और िवकास

2. इंिडया@75: आगे बढ़ता रा��

3. संिवधान का कीित�गान

4. अनेकता म� एकता

Q.43 परावत�न के ि�तीय िनयम के अनुसार, सभी आपितत िकरण, आपतन िबंदु पर दप�ण के अिभलंब और
परावित�त िकरण _________________ होती ह�।

Ans 1. अलग-अलग तलो ंम� ��त

2. एक-दूसरे के समानांतर

3. एक ही तल म� ��त

4. एक-दूसरे के पर�र लंबवत

Q.44 िव� ब�क के 2021 के आंकड़ो ंके अनुसार, 2.15 डॉलर �ित िदन (2017 PPP) पर भारत की गरीबी दर
िकतनी थी?

Ans 1. 10.5%

2. 12.92%

3. 15%

4. 8.9%

Q.45 1853 के चाट�र अिधिनयम के अनुसार, गवन�र जनरल की प�रषद म� िवधायी सद�ो ंकी सं�ा िकतनी
थी?

Ans 1. 2

2. 14

3. 4

4. 12
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Q.46 एक व�ु को ₹x म� बेचा जाता है। यिद इसे इस मू� के 25% पर बेचा जाए, तो 50% की हािन होगी। इसे
₹x म� बेचने पर �ितशत लाभ िकतना होगा?

Ans 1. 101%

2. 98%

3. 100%

4. 97%

Q.47 महेश ने ब�क से ₹3,200 िनकाले। उसे ₹50 और ₹100 मू�वग� के कुल 33 नोट िमले। उसे िमले ₹50 के
नोटो ंकी सं�ा िकतनी थी?

Ans 1. 12

2. 2

3. 9

4. 10

Q.48 2019-20 से 2023-24 तक �मुख अवसंरचना �े�ो ंपर क� � सरकार �ारा पंूजीगत �य म� वृ�� की दर
िकतनी थी?

Ans 1. 30%

2. 35%

3. 25%

4. 39%

Q.49 B िबंदु U से ड� ाइव करना शु� करता है और दि�ण की ओर 5 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं
मुड़ता है, 2 km ड� ाइव करता है, दाएं मुड़ता है और 16 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता
है और 3 km ड� ाइव करता है, बाएं मुड़ता है और 1 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता है, 2
km ड� ाइव करता है। वह अंत म� दाएं मुड़ता है, 12 km ड� ाइव करता है और िबंदु X पर �कता है।
िबंदु U पर िफर से प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना
चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�)।

Ans 1. 3 km पूव� की ओर

2. 7 km उ�र की ओर

3. 5 km दि�ण की ओर

4. 3 km पि�म की ओर

Q.50 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

LOH 1, JMG 4, HKF 9, FIE 16, ?
Ans 1. EFD 36

2. DGD 36

3. DGD 25

4. EFG 25

Q.51 3, 9 और 4 का चतुथा�नुपाती, A और 12 के तृतीयानुपाती के बराबर है। A का मान िकतना है?
Ans 1. 9

2. 12

3. 15

4. 13
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Q.52 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।
(बाएं) 190 735 494 761 781 (दाएं)

(उदाहरण - 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�।)

सबसे बड़ी सं�ा के दूसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के दूसरे अंक से घटाने पर �ा� प�रणाम �ात
कीिजए।

Ans 1. 2

2. −2

3. 1

4. −1

Q.53 30 िव�ािथ�यो ंकी एक क�ा ने एक परी�ा दी। 12 िव�ािथ�यो ंके औसत अंक 70 है, तथा शेष िव�ािथ�यो ं
के औसत अंक 62 है। सम� क�ा के औसत अंक �ात कीिजए।

Ans 1. 65.2

2. 66.2

3. 63.2

4. 64.2

Q.54 कलक�ा म� भारतीय रा�� ीय कां�ेस के 1886 के अिधवेशन के दौरान इं��ड और भारत म� एक साथ
भारतीय िसिवल सेवा परी�ा आयोिजत करने की �मुख मांग की गई थी। इस अिधवेशन की अ��ता
िकसने की थी?

Ans 1. ड�ू.सी. बनज�

2. सुर��नाथ बनज�

3. दादाभाई नौरोजी

4. बद��ीन तैयबजी

Q.55 िवभाजन िविध �ारा दो सं�ाओ ंका म.स.प. (HCF) �ात करने पर, भागफल �मशः  1, 4 और 6 �ा�
होते ह� तथा अंितम भाजक 29 है। दोनो ंसं�ाओ ंका ल.स.प. (LCM) �ात कीिजए।

Ans 1. 22475

2. 22480

3. 22470

4. 22476

Q.56 अशोक ने ध� के �सार के िलए िवशेष अिधकारी िनयु� िकए थे, िज�� िकस नाम से जाना जाता था?
Ans 1. पुरोिहत

2. राजुक

3. ध� महामा�

4. महामा�

Q.57
यिद िकसी सं�ा का 66% िकसी अ� सं�ा के व� भाग के बराबर है, तो पहली सं�ा सं�ा और

दूसरी सं�ा का अनुपात �ात कीिजए।
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 
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Q.58 यिद सं�ा 6185742 के ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाता है और ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाता
है, तो इस �कार बनी नई सं�ा म� सबसे बड़े अंको तथा सबसे छोटे अंको ंका योगफल िकतना होगा?

Ans 1. 8

2. 6

3. 9

4. 7

Q.59 ि�घात समीकरण  के िलए मूलो ंका योगफल िकतना है?
Ans 1. 2

2. 5

3. 4

4. 3

Q.60 जब आप िकसी मौजूदा MS पावरपाइंट �ेज���टेशन पर टे�लेट लागू करते ह� तो िन� न म� से �ा होता है?
Ans 1. यह मौजूदा �ाइड कंट�ट को बनाए रखते �ए � यू िडज़ाइन लागू करता है।

2. यह सभी �ाइड और कंट�ट को पूरी तरह से बदल देता है।

3. यह टे� फ़ॉम��िटंग को �भािवत िकए िबना केवल बैक�ाउंड बदलता है।

4. यह पावरपाइंट �ेज��टेशन को रीड-ओनली फ़ॉम�ट म� बदल देता है।

Q.61 2418.4 × 795.8 × 0.3735 का मान ______ के बराबर है।
Ans 1. 2.4184 × 7.958 × 373.5

2. 24.184 × 7958 × 3.735

3. 2.4184 × 79.58 × 37.35

4. 241.84 × 795.8 × 373.5

Q.62 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन िकसी िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु�, उस समूह से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. PS - MP

2. IL - FI

3. SV - PS

4. MH - KJ

Q.63
एक इले��� क पंप एक ट�क को 6 घंटे म� भर सकता है। ट�क म� �रसाव के कारण, ट�क को भरने म� 

घंटे लगते ह�। यिद इस अविध के दौरान िकसी अ� िबंदु से पानी ट�क म� न तो आता है और न ही बाहर
जाता है, तो इस �रसाव से पूरा ट�क िकतने समय म� खाली हो जाएगा?

Ans 1. 33 घंटे

2. 16 घंटे

3. 22 घंटे

4. 28 घंटे

Q.64 यिद आंकड़ो ंका मा� 43 है और मा��का 78 है, तो आंकड़ो ंका ब�लक (मूलानुपाती सू� का उपयोग
करते �ए) �ात कीिजए।

Ans 1. 148

2. 213

3. 102

4. 80
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Q.65
 का मान �ात कर�।

Ans 1. 3 sinA

2. 9

3. 9 tanA

4. 3

Q.66 ��र जल म� नाव की चाल 12 m/hr है और धारा की चाल 10 m/hr है। एक ��� 24.2 km की दूरी पर
��त एक �ान तक नाव चलाता है और �ारंिभक िबंदु पर वापस आता है। उसके �ारा िलया गया कुल
समय (घंटो ंम�) �ात कीिजए।

Ans 1. 5.8

2. 13.2

3. 7.8

4. 4.1

Q.67 एक पाइप एक ट�क को 12 घंटे म� भर सकता है। एक अ� पाइप भरे �ए ट�क को 14 घंटे म� खाली कर
सकता है। यिद दोनो ंपाइपो ंको एक साथ खोल िदया जाए, तो ट�क को भरने म� लगने वाला समय (घंटो ंम�)
�ात कीिजए।

Ans 1. 87

2. 85

3. 86

4. 84

Q.68 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, ZRVY का संबंध एक िनि�त तरीके से TLPS से है। उसी �कार,
WOSV का संबंध QIMP से है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, UMQT का संबंध िदए गए िवक�ो ंम�
से िकससे है?

Ans 1. OGNK

2. GOKN

3. GONK

4. OGKN

Q.69 केशव का वेतन ₹13,000 �ित माह है। वह ₹4,000 घर के िकराए पर, ₹1,500 िबलो ंपर खच� करता और
शेष की मािसक बचत करता है। यिद उसने अपने ज�िदन वाले महीने म� ज�िदन मनाने के िलए अपनी
पूरी मािसक बचत खच� कर दी, एक वष� म� उसकी कुल बचत (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 90,000

2. 82,500

3. 67,500

4. 75,000

Q.70 30 पु�को ंका िव�य मू� 36 पु�को ंके �य मू� के बराबर है। हािन अथवा लाभ �ितशत �ात
कीिजए।

Ans 1. लाभ

2. हािन

3. हािन

4. लाभ
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Q.71 िन�िल�खत म� से िकस प�र�� मे सामा� कं�ूटर ऑपरेशन के दौरान 'पेज फॉ� (page fault)' �ुिट
होने की सबसे अिधक संभावना होती है?

Ans 1. CPU कैश म� सं�हीत डेटा तक प�ंचना

2. िकसी िनद�श को सीधे BIOS से िन�ािदत करना

3. डेटा को रीड ओ�ली मेमोरी (read-only memory) लोकेशन पर िलखना

4. उस मेमोरी एड� ेस तक प�ंचने का �यास करना िजसे हाड� ड� ाइव म� बदल (swap) िदया गया है

Q.72 A, B, L, M, S, T और Z एक गोल मेज के प�रत: क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। Z, B के दाएं से
चौथे �ान पर बैठा है। L के बाएं से िगनने पर L और T के बीच केवल दो लोग बैठे ह�। M, S के बाएं से
तीसरे �ान पर बैठा है। S और T का िनकटतम पड़ोसी N है। N के बाएं से िगनने पर Z और N के बीच
िकतने लोग ह�?

Ans 1. 1

2. 3

3. 2

4. 4

Q.73 भारतीय संसदीय �णाली म�, लोकसभा का काय�काल समा� होने से पहले ही उसे भंग करने का अिधकार
िकसके पास होता है?

Ans 1. �धानमं�ी, रा�� पित को इसे भंग करने की सलाह देते ह�।

2. यह िनण�य लोकसभा अ�� लेता है।

3. मंि�प�रषद इस संबंध म� एक ��ाव पा�रत करती है।

4. भारत के मु� �ायाधीश िवघटन का आदेश देते ह�।

Q.74 2002 म�, िविधक सेवा �ािधकरण अिधिनयम म� संशोधन का मु� उ�े� �ा था?
Ans 1. लोक अदालतो ंको उ� �ायालयो ंम� िवलय करना

2. सभी िनयिमत अदालतो ंके �ान पर लोक अदालत� �ािपत करना

3. फ़ौजदारी मामलो ंको िनपटाने के िलए लोक अदालतो ंको अनुमित देना

4. साव�जिनक उपयोिगता सेवा िववादो ंके िलए �ायी लोक अदालत� �ािपत करना

Q.75 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
सभी चेन, �ेसलेट ह�।
सभी �ेसलेट, �रंग ह�।
कुछ �रंग, टॉप ह�।

िन�ष�:
(I) सभी चेन, �रंग ह�।
(II) कुछ टॉप, चेन ह�।

Ans 1. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है

2. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�

3. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है

4. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है

Q.76 कौन-सी मृदा नाइट� ोजन और फा�ोरस म� कम लेिकन लौह और ए�ूमीिनयम म� समृ� होती है?
Ans 1. काली मृदा

2. जलोढ मृदा

3. म�� थलीय मृदा

4. लैटेराइट मृदा
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Q.77
40 का 60%, 15 के  से िकतना अिधक है?

Ans 1. 21

2. 19

3. 15

4. 18

Q.78 ₹25,300 के कुल लाभ को P, Q और R के बीच इस �कार िवत�रत िकया जाना है िक P : Q = 9 : 7 और
Q : R = 3 : 12 हो। लाभ म� R का िह�ा (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 16,100

2. 16,150

3. 16,050

4. 16,000

Q.79 उस क� बे की 3 वष� पूव� और 2 वष� पूव� की जनसं�ा म� िकतना अंतर होगा िजसकी वत�मान जनसं�ा
1,40,000 है और इसम� �ित वष� 25% की दर से वृ�� हो रही है?

Ans 1. 17,920

2. 17,170

3. 18,270

4. 17,370

Q.80 भारत म� पंचायती राज �व�ा म� िवके�ीकृत िनयोजन को लाभ�द �ो ंमाना जाता है?
Ans 1. यह िनण�य लेने की �ि�या को धीमा कर देता है, िजससे िवकास म� बाधा उ�� होती है।

2. यह �ानीय समुदायो ंको आव�कता-आधा�रत िवकास पहलो ंको तैयार करने की अनुमित देता है।

3. यह िवकास िनयोजन म� सामुदाियक भागीदारी को सीिमत करता है।

4. यह कुछ रा� अिधका�रयो ंके हाथो ंम� स�ा को क� �ीकृत करता है।

Q.81 केरल का लोकगीत, जो बुरी �ेता�ाओ ंऔर दु�वृि�यां को भगाने के िलए गाया जाता है, � या कहलाता
है?

Ans 1. भाखा (Bhakha)

2. बौल (Baul)

3. भूटा (Bhuta)

4. वनावन (Wanawan)

Q.82 एक घन के कोर की लंबाइयो ंका योगफल उस घनाभ के कोर की लंबाइयो ंके योगफल के बराबर है
िजसकी लंबाई, चौड़ाई और ऊंचाई 4 : 3 : 1 के अनुपात म� है। यिद घन का आयतन 512 cm3 है, तो
घनाभ का आयतन (cm3 म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 299

2. 340

3. 315

4. 324

Q.83 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

PK23 OJ34 NI45 MH56 ?
Ans 1. LG67

2. LH68

3. LG68

4. LH67
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Q.84 यिद सं�ा 5637482 म� ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
बनने वाली नई सं�ा म� िकतने अंक एक से अिधक बार आएंगे?

Ans 1. 5

2. 2

3. 4

4. 3

Q.85 एक िनि�त कूट भाषा म�,

A + B का अथ� है िक ‘A, B का पु� है’,
A – B का अथ� है िक ‘A, B की बहन है’,
A x B का अथ� है िक ‘A, B की प�ी है’ और
A ÷ B का अथ� है िक ‘A, B का िपता है’।

उपरो� के आधार पर, यिद ‘E ÷ F − G x H + K’ है, तो E का K से �ा संबंध है?
Ans 1. प�ी का भाई

2. प�ी का िपता

3. पु� की प�ी का भाई

4. पु� की प�ी का िपता

Q.86 ि�-बीजी मूल म�, जाइलम और �ोएम के बीच कौन-सा/से ऊतक पाया जाता है/पाए जाते ह�?
Ans 1. संयोजी ऊतक

2. �चारोम

3. सहायक कोिशकाएँ

4. �ार कोिशकाएँ

Q.87 नवंबर 2025 म�, एिशया-�शांत आिथ�क सहयोग (APEC) िशखर स�ेलन की मेजबानी कौन-सा शहर
करेगा?

Ans 1. सोल (Seoul)

2. बुसान (Busan)

3. इंिचयोन (Incheon)

4. �ोगंजू (Gyeongju)

Q.88 7 माच� 2025 को गोिवंद ब�भ पंत की पु�ितिथ मनाई गई, िज�� भारत की �तं�ता के प�ात के
आरंिभक वष� म� उनके नेतृ� के िलए �रण िकया जाता है। वे िकस रा� के �थम मु�मं�ी थे?

Ans 1. उ�राखंड

2. िबहार

3. म� �देश

4. उ�र �देश

Q.89 2025 म� ISRO �ारा िवकिसत सेमी-�ायोजेिनक इंजन का �ाथिमक उ�े� �ा है?
Ans 1. पोलर सैटेलाइट लॉ� �ीकल (PSLV) के मु� चरण को श�� �दान करना

2. लॉ� �ीकल माक� -3 (LVM3) के सेमी-�ायोजेिनक बू�र चरण को श�� �दान करना

3. िजयोिसं�ोनस सैटेलाइट लॉ� �ीकल (GSLV) को श�� �दान करना

4. लॉ� �ीकल माक� -3 (LVM3) के ऊपरी चरण को श�� �दान करना

Q.90 सात िम�, C, D, E, F, G, H और P, उ�र की ओर मुख करके एक पं�� म� बैठे �ए ह�। F और C के बीच
केवल तीन ��� बैठे ह�। P, C के बाई ंओर ठीक बगल म� बैठा है। E के दाई ंओर कोई भी नही ंबैठा है। E
और P के बीच केवल दो ��� बैठे ह�। H, D के दाई ंओर ठीक बगल म� बैठा है। G और H के बीच िकतने
��� बैठे ह�?

Ans 1. एक

2. तीन

3. दो
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Q.91 कां�ेस के िन�िल�खत म� से िकस स� म� श� अिधिनयम और वना��ूलर �ेस अिधिनयम का िवरोध
करते �ए ��ाव पा�रत िकया गया?

Ans 1. 1888 इलाहाबाद

2. 1885 बॉ�े

3. 1887 म�ास

4. 1895 पूना

Q.92 एक �ापारी ने ₹56,000 म� एक वाटर कूलर खरीदा। वह इसके अंिकत मू� पर 81% की छूट देता है
और िफर भी 71% का लाभ अिज�त करता है। वाटर कूलर का अंिकत मू� �ात कीिजए।

Ans 1. ₹5,04,000

2. ₹5,03,908

3. ₹5,03,937

4. ₹5,04,030

Q.93 �िस� नृ� शैली 'कुिचपुड़ी' का नाम कुचेलापुरम गांव से िलया गया है, जो कहाँ ��त है?
Ans 1. आं� �देश

2. कना�टक

3. तिमलनाडु

4. केरल

Q.94 महारा��  म� एक नगरपािलका के साइनबोड� पर उदू� के उपयोग से जुड़े मामले म� अ�ैल 2025 म� िदए गए
सव�� �ायालय के फैसले के संदभ� म� िन�िल�खत म� से कौन सा/से कथन सही है/ह�?
सव�� �ायालय ने बॉ�े उ� �ायालय के उस फैसले को पलट िदया िजसम� नगर िनगमो ंके साइनबोड�
पर उदू� के �योग पर रोक लगा दी गई थी।
�ायालय ने कहा िक भाषा को िकसी िवशेष �े� के ब�सं�को ंके धम� को �ितिबंिबत करना चािहए।
पीठ ने उदू� को भारत की गंगा-जमुनी तहजीब का िह�ा माना और भाषाओ ंके �ित पूवा��ह की
आलोचना की।

Ans 1. 1, 2 और 3

2. केवल 3

3. केवल 1 और 2

4. केवल 2 और 3

Q.95 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘LINK’ को ‘9236’ और ‘SINK’ को ‘6349’ के �प म� कूटब� िकया गया है। दी
गई कूट भाषा म� ‘S’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 9

2. 4

3. 3

4. 6

Q.96 4 � य��यो ंकी औसत आयु 52 वष� है। दूसरे समूह म� 6 लोग ह� िजनकी औसत आयु 58 वष� है। जब दोनो ं
समूहो ंको िमला िदया जाता है, तो सभी � य��यो ंकी औसत आयु िकतनी है?

Ans 1. वष�

2. वष�

3. वष�

4.  वष�
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Q.97 उस समूह का चयन कीिजए िजसम� सं�ाएँ उसी �कार संबंिधत ह� िजस �कार िन�िल�खत समूह की
सं�ाएँ संबंिधत ह�।
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�याएँ जैसे 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना िकया जा सकता है।
13 को 1 और 3 म� तोड़ना तथा िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै।)
(29, 41, 53)
(37, 49, 61)

Ans 1. (40, 52, 74)

2. (53, 65, 77)

3. (67, 79, 101)

4. (36, 48, 50)

Q.98 L, M, N, O, P और W एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचले तल
का �मांक 1 है, उसके ऊपर के तल का �मांक 2 है और इसी �कार सबसे ऊपरी तल का �मांक 6 है।
M और N के बीच केवल तीन ��� रहते ह�, जहाँ M, N के नीचे वाले िकसी तल पर रहता है। O एक
िवषम �मांक वाले तल पर और M के ठीक ऊपर रहता है। W, P के नीचे के तलो ंम� से िकसी एक पर और
L के ऊपर के तलो ंम� से िकसी एक पर रहता है। P और L के बीच िकतने ��� रहते ह�?

Ans 1. तीन

2. दो

3. एक

4. चार

Q.99 2024 के झारखंड िवधानसभा चुनाव म� झारखंड मु�� मोचा� (JMM) ने कुल िनवा�चन �े�ो ंम� से िकतनी
सीट� जीती?

Ans 1. 81 म� से 30

2. 90 म� से 38

3. 81 म� से 34

4. 90 म� से 36

Q.100 िम. �े� िबंदु A से शु� करते ह� और पूव� की ओर 22 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे बाएं मुड़ते ह�, 31 km
ड� ाइव करते ह�, िफर बाएं मुड़ते ह� और 26 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे बाएं मुड़ते ह� और 41 km ड� ाइव
करते ह�। वे अंितम बार बाएं मुड़ते ह�, 4 km ड� ाइव करते ह� और िबंदु P पर �कते ह�। िबंदु A पर िफर से
प�ँचने के िलए उ�� िकतनी दूरी (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक
िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�।)

Ans 1. पि�म की ओर 18 km

2. दि�ण की ओर 13 km

3. उ�र की ओर 10 km

4. पि�म की ओर 21 km
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